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R E Q U E R I M E N T O Nº. 346

SESSÃO ORDINÁRIA DE 19/6/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A febre maculosa é uma doença infecciosa febril aguda 
potencialmente letal. Possui apresentação clínica variável, causada pela 
bactéria do gênero Rickettsia e tem o carrapato como principal vetor.

Essa doença foi identificada pela primeira vez no Estado de Idaho, 
nos Estados Unidos, no final do século XIX. Seu nome deveu-se à sua grande 
incidência nos estados americanos cortados pela cadeia das Montanhas 
Rochosas. No Brasil, a bactéria Rickettsia sp., que leva ao quadro de febre 
maculosa brasileira, concentra-se principalmente nas regiões Sudeste e Norte 
do país. Seus principais vetores são os carrapatos do gênero Amblyomma, 
conhecido popularmente como “carrapato estrela”.

Os carrapatos estão presentes em muitas espécies de animais, mas 
os cavalos, capivaras e gambás têm importante participação no ciclo de 
transmissão de febre maculosa no Brasil, sendo apontados também como 
amplificadores da doença, bem como transportadores de carrapatos 
potencialmente infectados. 

A transmissão da doença ocorre principalmente por meio da picada 
do carrapato infectado, mas existe também a possibilidade de que ela ocorra 
no momento em que os carrapatos infectados e aderidos à pele dos 
hospedeiros forem retirados com as mãos desprotegidas, além do habito que 
se tem de esmagá-los com as unhas, ação que pode provocar a transmissão 
do patógeno. 

Como recentemente foram divulgados nos veículos de comunicação 
casos de óbitos relacionados à febre maculosa e esta situação deixou 
inúmeros munícipes preocupados com o cenário em nossa cidade, assim, 
REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o 
Plenário, seja oficiado ao Secretário de Saúde DR. MARCELLO LANEZA 
FELÍCIO e ao Diretor da Vigilância Sanitária Municipal, LUIZ FRANCISCO 
PEREIRA DE MORAES, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, 
informar se existem registros de casos de febre maculosa no município, bem 
como se a prefeitura tem acompanhado os níveis populacionais do carrapato 
estrela, se tem identificado e monitorado as áreas de risco.

REQUEREMOS, outrossim, a possibilidade de realizar campanha de 
orientação e esclarecimento sobre a febre maculosa, quais as medidas 
profiláticas para controle da doença e os locais para o tratamento médico.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 19 de junho de 2023.

Vereadores Autores:
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 19 de junho de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=8ZG37HN5SAU01003, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 8ZG3-7HN5-SAU0-1003
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